
 

Община Стара Загора обединява всички институции,
НПО, ученически и родителски организации с кампания
срещу агресията
Вторник, 3 Юни 2025

Николай Диков, секретар на Община Стара Загора: „ Най-голямото ни богатство са децата и ние сме
длъжни да им осигурим свят, в който да вярват и да знаят, че добротата е сила.“

Кампанията „Хайп за доброто“ на Община Стара Загора официално стартира днес с ясната цел да
работи за града като безопасно и подкрепящо място за младите хора. Началото бе дадено на
пресконференция днес  в зала „П. Р. Славейков“.

Заместник-кметът Надежда Чакърова представи основните идеи на инициативата в присъствието на
секретаря на общината Николай Диков. 

„По идея на кмета Живко Тодоров и секретарят на общината Николай Диков, стартираме нещо, което се
прави за първи път. Приемаме тази инициатива не просто като част от задълженията си, а като лична
кауза. Всички ние сме заинтересовани Стара Загора да бъде спокоен и мирен град – за нашите деца.
Темата за превенция на противообществените прояви е постоянно в нашия фокус. Сега искаме да
обединим още повече организации и институции, учители, родители, лекари в един общ път и обща цел.
Длъжни сме да бъдем адекватни в динамичното време, в което живеем и пред предизвикателствата, с
които се сблъскваме“, подчерта  зам.-кметът Чакърова.

Кампанията обединява усилията на различни представители, работещи с подрастващи, за създаване на
позитивна среда чрез диалог, спорт и изкуство. Тя е насочена към превенция на противообществените
прояви сред младите и активното им включване в обществения живот.
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Кампанията е насочена към ученици от 6. до 12. клас, техните родители и учители, безработни
младежи, представители на институции и широката общественост. 

„Хайп за доброто“ се реализира с подкрепата на широк кръг от партньори, сред които: ОД МВР – Стара
Загора, Регионалната дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“, Старозагорската
света митрополия, Дирекция „Бюро по труда“ – Стара Загора, Общественият посредник и Младите
омбудсмани, Регионалната здравна инспекция, Българският червен кръст, Превантивно-
информационният център по зависимости, неправителствени организации, културни институти,
медицински специалисти, съдилища, прокуратурата, Международният младежки център, Местната
комисия за борба срещу противообществените прояви и други институции и организации.

Очакванията от кампанията са посланията да стигнат до максимално много ученици. Тя цели на техния
език и чрез повишена информираност да се постига положителна промяна в нагласите и поведението
на младите хора.

Дейностите ще започнат през месец юли и ще бъдат финализирани през септември с организиране на
работилници в училища и центрове, които ще обхванат теми като противообществено поведение,
рисковете в интернет и социалните мрежи, алтернативи на агресията чрез изкуство, спорт и
доброволчество, както и обучителни модули, подготвени от ОДМВР и Бюрото по труда. Кампанията ще
бъде активна и в социалните мрежи под хаштаг #ХАЙПЗАДОБРОТО. След пресконференцията бе
проведена работна среща, по време на която за изработване на подробен календар, който включва
дейностите по кампанията с ръководители и срокове за изпълнение. Следващата среща ще бъде на 12
юни от 15.00 часа.

Община Стара Загора от години целенасочено работи за ангажирането на свободното време на децата
и младежите чрез разнообразни инициативи, свързани с наука, изкуство, спорт и личностно израстване.
Основната цел е да се създадат възможности за изграждане на нови приятелства, обогатяване на
знанията и уменията, както и насърчаване на активните интереси сред младите хора, особено по време
на лятната ваканция. В тази връзка ежегодно се реализират Лятна превантивна програма и Лятна
ваканционна програма, които са част от дългосрочната политика на Общината за превенция на рисково
поведение и подкрепа на младежкото развитие.

Зам.-кметът Надежда Чакърова припомни и за създадените условия за спорт и активен отдих на
територията на общината. Изградени са три големи открити фитнес площадки – в кв. „Железник“, кв.
„Три чучура – север“ и в село Калитиново, които предоставят възможности за безплатно и достъпно
движение на открито.

По инициатива на кмета в училищните дворове в Стара Загора също е осигурен свободен достъп през
ваканциите, почивните и празничните дни. Те са отворени всеки уикенд от 09.00 до 21.00 ч., с цел
насърчаване на активния начин на живот сред децата и младежите. Зам.-кметът Чакърова обърна
внимание и на платформата DrugStop, която предоставя информация и подкрепа, свързани с
превенцията на употреба на психоактивни вещества сред подрастващите.

По време на пресконференцията секретарят на Община Стара Загора Николай Диков направи и обзор на
постигнатото в рамките на една година на заеманата от него позиция. Наблюдавайки тревожната
тенденция на повишаване и усложняване на противообществените прояви сред подрастващите, той
заедно с кмета Живко Тодоров и представители на ОД МВР – Стара Загора провеждат регулярни срещи
и работят по нова работна карта за справяне с проблема. През изминалата година са предприети
редица мерки в тази насока.

„Заедно – като хора и институции – заставаме срещу агресията във всичките ѝ форми“, подчерта
Николай Диков.

Той пое поста през юни 2024 г. с ясна визия и цели – систематизиране и развиване на силните страни на
местната и териториалната общност, с цел Стара Загора и общината да стават все по-добри. Сред
приоритетите му са подобряване на административните услуги, дигитализация и внедряване на нови
технологии. Сред ключовите нововъведения са разработването на работни карти и обновяване на
всички вътрешни процеси. Според Диков, важно е да се избегнат всякакви нарушения на обществения
ред, както и да се намалят престъпността и агресията.

Секретарят Николай Диков сподели идея, която е родена след работна среща с представители на ОД
МВР и зам.-кмета Надежда Чакърова. Инициативата е насочена към младежи на възраст между 16 и 18
години – общината планира да бъде бенефициент по програма за летни стажове, чрез която младите
хора ще бъдат насочвани към спортните бази и клубове. Целта е те да се докоснат до шампионите и да
разберат, че улицата не е място за прояви на агресия. „ Най-голямото ни богатство са децата и ние сме
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длъжни да им осигурим свят, в който да вярват и да знаят, че добротата е сила“, мотивира аудиторията
Диков.

През следващите дни служители на Инспектората ще патрулират по ключови обществени пространства
в центъра на града, идентифицирани в работната карта, с цел намаляване на нарушенията.

Диков обяви още, че е изготвен законопроект, който е изпратен до Националното сдружение на
общините в Република България (НСОРБ). Той съдържа пълен анализ на действащата нормативна
уредба в Европейския съюз и мерките, които различни държави са въвели във връзка с използването на
електрически тротинетки. „Ангажиментът е изпълнен и вече са предприети съответните действия“,
заяви Николай Диков.

„Взаимодействието между всички нас – представители на различни институции, е от решаващо
значение. Резултатите са много по-добри, когато действаме заедно“, заключи секретарят.
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